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Huszonötödik évfolyam.
Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve : 
Égése érre . . . 10 frt — kr.
Félévre ... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra . 1 > — »

Egyes asám 4 kr.

Alap szellemi réssel illető minden köz-
•tnény a se^rkesstőségb# (Nagy-ui-ulvza 
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Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos kőnyvkeceetedéeében 
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1 DEBRECZEM ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.
MEGJELELT 1ST APOTsrKT'MT PÉNTEK ES ff/

VASARNAP KIVÉTELÉVEL.
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért*5 kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek föl Belyeg 

dij minden külön beigtatávért 3U kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora ó0 kr

Nyílttéri köalemenyek minden petit sori 
5v krajcxáz.

Hirdetések fölvétetnek s szerkesztőség­
ben és kiadóhivataibsn. (Nagy uj-utczs 

1V01. ez. a.)

Késiratok nem adatnak vissza

Fölhívás előfizetésre.
A »DEBRECZEN« XXV-ik évfolya­

mának első negyedéve, előfizetést nyi­
tunk. Bizalommal kérjük tehát t. előfi­
zetőinket előfizetéseik megújítására, vala­
mint mindazokat, kik hátralékban van­
nak, hátralékaik kiegyenlítésére.

A »DEBRECZEN* előfizetési ára:
Egy évre 80 korona. (10 frt — kr.) 
Fél évre 10 korona. ( 5 frt— » ) 
Negyedévre 5 korona ( 2 frt 50 » ) 
Egy hóra 8 korona. í 1 frt — »

Tévedések elkerülése végett az elő­
fizetési dijakat e czim alatt kéijük be­
küldeni: A »Debreczen« kiadóhivatalá­
nak, Debreczen. (Nagyuj-utcza, 170í. sz.)

A „DEBRECZEI" szerkesitösége és kiadóhivatala.

** HUSZONÖT ÉV. gf
fi*, (wn m- 'mi -c, -i -ájí

A »DEBRECZEN« jubilál. A 
huszonötödik évfolyam első számát 
adjuk ma olvasóink kezébe, az öröm­
en, mely a mi szivünket most ellepi, 
bizonyára osztoznak elvtársaink és ol­
vasóink is, mert e régi, kipróbált közlö­
nye a vidéki sajtónak, mely folytonosan 
egy eszme szolgálatában állott s eredeti 
irányától soha el nem tért, nem magán 
ember üzleti vállalata, hanem egy tekin­
télyes, sok diadalt vívott politikai párt­
nak tulajdonát képezi s mint helyi lap 
korra nézve (nem számítva a belenként 
egyszer megjelenő »D. N. V É. Értesitő«-t) 
a legelső s egyetlen politikai közlöny 
Debreczenben, hol már annyi hírlap­
vállalat megszűnt, melynek pályafutását 
egy negyedszázad sem bírta megakasz­
tani. —

Az öröm tehát bizonyára közös olvasó­
inkkal a felett, hogy ma már a huszonötödik 
évfolyamot irtuk lapunk homlokára. Nem 
csináltunk ezzel nagy zajt, nem kürlöl- 
tük világgá, hogy jubiláris év küszöbén 
állunk, mert hiszen a »Debreeze nc- 
nek, mely a legrégibb és legismertebb 
vidéki lapok egyike, melynek neve nem 
ismeretlen a távoli külföld hírlapi és 
hirdetés-közvetítői irodáiban sem, nincs 
szüksége falragaszokra és más nagyhangú 
reklámokra, hogy magát a nagy közön­
ség pártfogásába ajánlja. Elég, ha egysze­
rűen bekopogtatunk régi ismerőseinkhez, 
hogy mint meghitt barátot fogadják la­
punkat.

Az elmúlt negyedszázad, mely úgy 
a fővárosban, mint helyben és a többi 
vidéki városokban annyi más hírlapot 
nyomtalanul elsöpört, hogy az olvasó 
közönség már a nevükre sem emlékszik, 
a küzdelmek nehéz kora volt. Azokban 
a politikai harczokban, melyeket a füg­
getlenségi párt helyben és országszerte 
vívott, mindig tevékeny részt vett a 
»Debreczen«. Azon időben, midőn 
a fővárosi sajtó még nem emelkedett 
európai színvonalra, a legtekintélyesebb 
hazai politikai közlönyök egyike volt e 
szerény vidéki lap. Hasábjait a közélet 
legkiválóbb férfiai örömest felkeresték. 
Tisza Kálmán is, balközépi vezér korában, 
nagyon közel állott e laphoz, gyakran 
igénybe vette ennek szolgálatait s viszont 
nem egyszer gondoskodott helyes infor­
málásáról.

A »Debreczen« azonban nem 
fuzionált, hanem megmaradt továbbra is 
régi politikai hitvallása mellett s Debre­
czenben és Debreczen nagy vidékén hir­

dette lelkesülten és kitartóan a függet­
lenségi eszméket, holott a fúzióból meg­
született szabadelvű párt nem kiméit 
volna semmi áldozatot, hogy e lapot, 
mely már akkor mély gyökeret vert, a 
saját közlönyévé tegye.

A »Debreczen« azonban nem 
volt eladó. — A politikai kufárkodástól, 
mely annyi lelket megmételyezett s any- 
nyi jellemet összetört, távol tartotta ma­
gái s haladt a megkezdett ösvényen to­
vább. Nehéz küzdelmeken kellett álesnie, 
de az akadályokkal mindig megbirkózott 
s győztes maradt.

Az elmúlt negyedszázadnak minden 
napjára kijutott a küzdelemből. Folyt a 
haycz szakadatlanul. Hatalmasok basás- 
kgdását ostorozta, az elnyomott igazsá­
got védte, a szabad vélemény-nyilvání­
tást, melyet annyiszor megtámadtak, ha­
sábjairól száműzni nem engedte. Ezer és 
ezer harczot vívott, pártjának mindig hű 
tolmácsa s e város fejlődésének, haladá­
sának egyik legbuzgóbb szószólója volt.

Huszonöt év nemcsak életre-valósá- 
gát, de szükséges voltát is bebizonyí­
totta. Nem egyes emberekért, hanem min­
dig eszmékért küzdött, ez adta meg neki 
a létjogát s ez szerezte meg a közönség 
állandó pártolását. Betűinek ezreiben h a- 
talom nyilvánult, a szabadsajtó hatalma 
s bevitte a tudni vágyást és a közügyek 
iránti érdeklődést olyan rétegekbe is, ho 
azelőtt a kalendáriumnál más nyomtatott 
Írást nem ismertek. Hatalmával soha vis­
sza nem élt, hanem azt mindig a köz­
nek előmozdítására és javára fordította.

Múltjára büszkeséggel tekinthet vis­
sza s most, midőn egy negyedszázad áll 
a háta mögött, talán felesleges is azt 
Ígérnünk, hogy az eddigi, a közönség ál­
tal szankcziónált irányt el nem hagyja.

A mai nagy versenyben nem csá- 
bittatja el magát tetszetős jelszavak által, 
nem árul tarka portékát, melylyel a kön­
nyen hívőket lépre csalják, hanem meg­
marad régi megbízhatósága mellett s 
nem a hatalmasok, hanem közönségének 
pártolását igyekszik kiérdemelni.

Hiányai előttünk nem ismeretlenek. 
Sőt magunk érezzük legjobban, hogy hol 
van javítani való. Hogy ezt eddig nem 
tehettük, az nem buzgalmunkon, hanem 
korlátolt eszközeinken múlt. A hiányok 
lehető eltüntetése (tökéletest nem ígé­
rünk, mert emberi munka nem lehet tö­
kéletes) főgondját fogja képezni a szer­
kesztőségnek s máris gondoskodva van 
róla, hogy a szerkesztőség jeles munka­
erőkkel gazdagittassék.

Midőn az eddigi támogatásért hálás 
köszönetét mondunk s azt a jövőre is 
kikérjük, még azon kérelme is van az 
előfizetőkhöz e lap f. szerkesztőjének, ki 
egyúttal kiadója is a lapnak, hogy az 
előfizetési dijakat szíveskedjenek ponto­
sabban beküldeni. Mert talán magyaráz­
nunk is felesleges azt, hogy mennyire 
megbénítja egy anyagi javakkal nem ren­
delkező szerkesztő munkásságát az, ha 
főgondját nem a lap szellemi, hanem 
anyagi részére kell fordítania. Az elő­
fizetők részéről egy parányi jó akarat 
sokat lendít mi rajtunk. Őszintén szó­
lót! un k s reméljük, hogy őszinte, méltá­
nyos kérelmünk meghallgatásra talál !

Isten áldását kérve olvasóinkra s 
magunkat további jó indulatukba ajánlva, 
ezennel megnyitjuk a »Debreczen« 
huszonötödik évfolyamát.

Debreosen, 1893. jan. 2.

Kosa Barna,
a »Debreczen« f. szerkesztője és kiadója.

| ^ nagylaki győzelem. Nagy­
lakon a függetlenségi és 48-as párt fé- 
n\es győzelmet aratott: megbuktatta 
H i e 1 o n y m i Károly belüg y minis z- 
íe r í- A képviselő-választás pénteken 
folyt le s a függetlenségi és 48-as párt 
jelöltjének, Dr. M ü I e k Lajos aradi ügy­
védnek impozáns győzelmével végződött. 
Mülek Lajos 830, Hieronymi pedig 570 
szavazatot kapott, — igy a Mülek több­
sége: 860. Az eredmény kihirdetése le­
írhatatlan lelkesedést keltett a választók 
közt. Az örömben úszó függetlenségi párt 
fáklyás-zenével tisztelte meg az uj kép­
viselőt. A nagylaki kerületet a független­
ségi párt a kormánypárttól hódította el 
s e győzelem rendkívüli politikai fontos­
sággal bir. Hieronymi az uj Wekerle- 
kabinetnek tagja s épen belügyminisztere. 
Bukása tehát fölötte kedvezőtlen elője- 
lenség a kabinetre nézve. Ritkaság, hogy 
nálunk miniszter bukjék valamely kerü­
letben. Gorove kér. miniszter bukott 
1869-ben Jókai Mór ellen, gróf Lónyay 
Menyhért miniszterelnök 1892-ben Mato- 
lay Elek ellen s Tisza Kálmán m i- 
niszterelnök 1878-ban S i m o n y i 
Ernő ellen Debreczenben. Ez 
tehát a negyedik eset 28 év óta s mind 
a négy esetben a közjogi ellenzék elvei 
győzedelmeskedtek. A függetlenségi pártra 
e körülmény nemcsak vigasztaló, de úgy 
ra, mint a nemzetre nézve felette buz­
dító is.

BELFÖLD.
* Szilágyi Virgil halála. Szilágyi 

\ irgil volt orsz gyűl. képviselő Budapesten 
meghalt. Életrajzi adataiból megemlítjük, hogy 
1859-ben felségárulási perbe fogták, mert Tán- 
csis Mihály védője volt. Később a Józsefváros 
képviselőjévé választotta. 1862-ben a haditör­
vényszék halálra ítélte. Kegyelem folytán bör­
tönbe jutott, honnan meghalt fia temetésére 
szuronyos csendőrök fedezete alatt jelenhetett 
meg. Később megkegyelmeztek neki. 1871-ben 
Sz.-Udvarhely választotta meg követének.

A nemzeti kiállítás bndgetje. A 
kereskedelmi miniszter legközelebb törvényja­
vaslatot terjeszt a képviselőház elé az 1895. 
évi országos kiállítás költségeiről. A kormány 
egy millió forintnyi hitelt fog kérni, mely ös­
szeg a rendes állami bevételekből lesz fede­
zendő.

KÜLFÖLD.
Muszka szimpátiák Belgrádban.

A belgrádi fiatalság orosz klubot alapított, az 
orosz nyelv és irodalom tanulmányozása czél- 
jából. Ezzel egyszerre jelentik, hogy a bíróság 
megsemmisítette a rendőrségnek azt a végzé­
sét, melylyel a Sikoparija osztrák kém czim 
alatt Ausztria-Magvarország ellen irt füzetet 
elkobozta, mely különösen Kállay Benjámint 
támadja meg.

Főioszlatott lengyel gyűlés. Lem- 
bergből jelentik, hogy a »fölvilágosodás bará­
tai* czimü egylet által összehívott közgyűlést, 
mely arról akart tanácskozni, hogy Lengyelor­
szág fölosztásának századik évfordulóján nem­
zeti gyászt rendezzenek-e vagy sem, fölosz­
latták.

Freycinet lemondása. — Mint a 
»Siécle* Írja, Freycinet hadügyminiszter janu­
árban lemond állásáról és teljesen visszavonul 
a politikai élettől.

A szerb radikálisok elnöke. Belg- 
rád, decz. 30. A radikális párt mai gyűlésén, 
amelyre az ország minden részéből hívták 
egybe a párt előkelőbb tagjait, hir szerint azt 
a határozatot hozták, hogy Basics helyébe a 
volt kőzépitési minisztert, Velimirovicsot hív­
ják meg a pártelnökségre. Ennek a határozat­
nak, ha keresztül is viszik, messze kiható je- 
séget tulajdonítanak radikális körökben.

Hadikikötő Pétervárott. Szent- 
Pétervárról Írják, hogy az orosz főváros nagy 
hadihajókra tervezett kikötőjének építését vég­
leg elhatározták. A munkálatot mentői köze­
lebbről megkezdik és 1895-ben befejezik. Az 
első építési részlet már föl van véve az 1893. 
évi költségvetésbe.

Tallózás.
Boldog uj évet! — A lefőzött gratulánsok.— Magyar 

esztendő. — Az eltemetett század. — Kutas! ‘si­
ralma — A h. dorogi szélmalom. — Városból falu,

faluból város. — A köztársaság veszélyben.)

Boldog uj évet !
Ez volt a tegnapi nap jelszava. Hanem 

egy kissé drága jelszó volt. Annyiszor ki kel­
lett nyitnunk a kiadó-hivatal öblös bugyellárisál, 
mely ilyenkor, uj évnegyed elején csak úgy da­
gad a százasoktól és másféle nagy bankóktól, 
hogy egészen bele zavarodtunk.

Megtörtént, hogy lapunk egyik barátja 
meglátogatott bennünket s boldog uj évet ki- 
\ánt. A folytonos pénzosztás miatt annyira 
szórakozottak voltunk, hogy őt is meg akartuk 
ajándékozni — húsz fillérrel.

Sőt midőn a polgármester ur az utcza 
másik oldaláról azt kiáltotta felénk : .Boldog 
uj évet !* — kicsi bijja volt, hogy őt is meg nem 
ajándékoztuk, annyira megszoktuk már, hogy 
a »boldog* szóra erszényt nyissunk.

Hanem azért : boldog uj évet !

A praktikusabb emberek, kik nem enge­
dik magukat egy szép szóért lépre csalni, más­
ként jártak el, mint mi. Azt mondották ugyanis 
az uj évi gratulánsoknak, hogy az uj év első 
napján nem adnak ki pénzt, mert akkor az 
egész év folyamán költekezniük kell.

E tettetett babonasággal sok hatost meg­
spóroltak s nevettek a lefőzött gratulánsok 
felett.

Mi feleltünk pedig a gratulánsok nevettek •
*

A ránk köszöntött 1893-ik esztendő való­
ságos mag y eresztendő lesi. — Ha 
ugyanis az uj év számait egyenkint ilyen for­
mán összeadjuk : 1+8+9' 3 : éppen huszon­
egyet kapunk. A huszonegyes pedig 
kedvelt magyar nemzeti játék.

El lehetünk tehát rá készülve, hogy e 
huszonegyes esztendőben minden jó várakozik 
a magyar emberre. Még a sült galamb is a 
szájába repül !

*

Hanem mi megjártuk decz. 31-én : el­
temettünk egy egész századot! Az 1892 ik 
esztendőről ugyanis vezérczikket irtunk s a 
nagyobb hatás kedvéért az 1892-ik év számot 
gyászkeretbe tettük. Hanem a sajtóhiba ördöge 
megcserélte a számokat s ez lett a vezérczikk 
czime :

1988
Ilyen formán egy egész századot eltemet­

tünk s el se tudjuk képzelni, hogy milyen 
zavarba fog jutni a jövő kor történetírója, ha 
a történeti adatokat a »Debreczen* hasábjai­
ról gyűjtögetvén, rábukkan, hogy mi már a 
XlX-ik században a XX-ik század végéről 
datáltuk a vezérczikk czimét!

Tisztelt történet-búvár ur, ki ma még 
meg sem születtél, légy szives e helyre-igazi- 
tást figyelembe venni, nehogy minket tudat­
lansággal vádolj az utókor előtt !

K u t a s i Imre irótársunkat, a szerkesz­
tésért felelős lapkiadót, nagy veszteség érte. 
Midőn ugyanis a nyomdája feletti zsidó-temp­
lomba betörtek (csodálatos, hogy ezt a betö­
rést a jól értesült kulimázói hírlap 
elhallgatta, holott a fejők felett történt a 
szenzácziós bűntény,) ellopták azt a nagy pik- 
szis hajfestő kenőcsőt is, melyet krisztkindlibe 
kapott.

Kutasi Imre ur azóta vigasztalhatatlan s 
folytonosan a »Rákhel siralmá«-t szavalja, igy 
travesztálva :
Puha fehér ágyam hullámos redő in,
Nem pihentek immár kedves hajkenőcsim ! 
Unszoló fürtimre ráragadni késtek,
Könvárral siratom balga eltűnésiek !
Iszonyú nagy tolva) ' iár eltökéléd 
Drága kenőcsim- ni végét :
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Legalább a pikszist itt hagyhattad volna. 
Szememből könyzápor igy kevesebb folyna !

Sokan fohászkodtak már igy : »Védj meg 
uram istenem a jó barátaimtól,az ellenségeimtől 
majd csak megvédem magamat !<

E fohászt elmondhatta Ferenczy Elek fő­
szolgabíró is, a h.-hadházi és h.-dorogi bi­
zalmi nyilatkozatok után. melyek ismét fölka­
varták és a nyilvánosság elé vitték azon 
ügyet, melyért ő az országgyűlés színe előtt 
bevádoltatott.

A belügyminiszter jó későn — mint ilyen 
esetekben szokás — adott volna az interpel- 
láczióra egy főispáni informáczióból merített 
se hideg se meleg választ, — melyet se az 
interpelláló képviselő ur, se az ellenzék nem 
vett volna tudomásul, de tudomásul vette 
volna a kormánypárti többség s ezzel az egész 
ügy lekerül vala fa sok »volna« után olyan 
jól esik ez a »vala» szó) az országgyűlés 
napirendjéről s a feledékeny közönség csak­
hamar elfelejti az egész dolgot.

Most azonban a h.-hadházi és h.-dorogi 
bizalmi nyilatkozatok után. melyeket csupa jó 
akaratból széles körben elterjesztettek, sokan 
érdeklődnek az iránt, hogy tulajdonképen miért 
is nem forog hát a h.-dorogi szélmalom ? !

H.-Dorog nagy községből ismét rendezett 
tanácsú várossá akar átalakulni. Nehéz dolog 
lesz ezt keresztülvinni. Megmondtuk akkor, mi­
dőn Dorogon a falusi láz dühöngött, hogy job­
ban gondolják meg, mit cseleksznek, mert ren­
dezett tanácsú városból könnyen lehet nagy 
község, de már nagyközségből bajosabban lehet 
ismét rendezett tanácsú város. Nem hallgattak 
ránk, hanem ledegradálták önmagukat. Most 
már érzik ennek az átkát s a nehéz helyzetből 
szabadulni szeretnének.

Keservesen éneklik :
»H o s z p o d i p o m i 

talán meg is szánja őket, de mi nem szána 
kozunk felettük, mert önként rohantak a ve 
szedelembe!

4z ifjú un s feiet lehaitia 
A lányk 
A künn 
Nézi m 
Zokogi

A franczia köztársaság összeroskadó fél­
ben van. A Panama-botrány, melyet a német 
sajtó még túloz is, elsöpréssel fenyegeti a köz­
társaság embereit. Csak egy merész, elszánt 
trónkövetelő kell: s a köztársaság napjai meg- 
számlálvák'

Boulanger sírjára a minap koszorút he­
lyeztek, a következő felírással:» Ma a f rán­
éz i á k császárja lehetnél!«

Ennek az epitáíiumnak aligha igaza nincs.

(Sarló.)

DElltíCZBX“ TARCíAJA.
BAL ELŐTT.

A kedves lány a tánczba készül, 
Ruhája fényes, mint a hó,
Arezán derű, lány a szeméhen,
Csak it ja bús, ott ül sötéten 
És hallgat ajakán a szó.

»Mért vagy levert, én édesem, mérté 
Örömem fáj neked táléin ?
Szólj ! ha miattam tép a bánat. 
Levetem csillogó ruhámat —«
S könnyezni kezd a lány.

Az ifjú felriad s reá néz,
Néz kedvesére hosszasan.
»Hagyd azt a könnyet, hagyd egészen! 
A kín csak az én osztályrészem. 
Hadd sírjak csak magam!

»Je menj a víg, zajos mulatság 
Ölébe ! — ott- a goiul pihen.
Vegyülj az őrült forgatagba,
Míg lázas keblén elragadva 
Fisz ott egy — idegen !

»S míg a zenének hangja mellett 
A perez röpül, az óra fut,
Lélek ragyogjon a szemedben,
Hódíts, heviilj, szived feledjen. 
Feledjen, hogyha — tud !

'Én addig hadd legyek magamban, 
Bús éj borítson engemet.
Szép angyalarezodat keresve,
Remélve és kétségbeesve 
Jelen s jövő jéleti. “

Határidő-naptár.
Jan 7 Vőfélyek bálja a Margit-fürdőben.
Jan 8 Kefekötők bálja a Korouá-ban.
Jan. 11 Jogász-táucsestély a Bika-szál!o;lában.
Jan. 14 Kormánypárt bálja a Bika-szállodábau.
Jan. 14 Tűzoltók bálja a »Margit fürdő«-ben.
Jan 18 A csizmadia ifjú mesterek bálja a »Ko­

rona« vendéglőben.
Jan 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.
Jan 21 A polgári kör bálja a Bika-szállodában.
Jan 21 Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21 Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő b n.
Jan 28. Gazdász-bál a «Bika« szállodában.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona<- 

vendég őben.
Jan. 29 Iparoskor bálja a Bika-szállodában
Febr 4. Evaug. fillér-egylet thea-esb'he a Bika 

szállodában.
Febr 4 Kő míves ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja 

Korona-vendéglőben
Febr. 11

vendéglőben.
Febr 18 Esküdtszéki tárgyalás a debr klr- 

törvényszék előtt.

Függetlenségi párt bálja a Korona

Újdonságok.
* Újév uj pénz A régi pénz — sze- 

génv - ebben az évben fog ki múlni, alkalma­
sint egészen, az árnyék világból. 1893. lesz a 
vége a mostani papírvattának és egyúttal kez­
dete a koronaérték uralmának. 1893-ban meg 
lehet »osztr. ért.« forintokról számítani váltót. 
1894-ben már koronát kell adni hitelezőink­
nek. Sőt meg fogjuk ezt tenni alkalmasint 
már ebben az esztendőben is, ha bevonják a 
papír egyforintosokat és ezüst koronákat ad­
nak helyette a kezünkbe, minden papirforin- 
tért két ezüstkoronát. A körmöczbánvai pénz­
verde most már hetenként körülbelül százezer 
darab ezüstkoronát fog szállíthatni, forgalomba 
azonban e pénzek csak márczius folyamán ke­
rülnek. Mielőtt azonban ezüst-koronánk na­
gyobb mértékben terhelné zsebünket, előnb a 
fillérekkel fogunk barátságot kötni. — Tavasz 
utólján bevonják a forgalomból a mo>tani ezüst 
és réz váltópénzt és jön helyébe a nikel, meg 
a bronz, adnak minden krajezárért két fillért 
a szegény embernek. Egyelőre azonban minden 
pénz jó és téves az a hir, hogy most valami 
nagy változás történik, vagy hogy az ezüst 
vagy réz aprópénz elvesztené az értékét. De­
hogy veszti, dehogy. Azért kár is volna azon 
nagy rohamossággal túladni.

* Lucáéin nyakravalója. A laezfa- 
lusi »mártír« tudvalevőleg a szegedi állam fog­
házban sínyli a nehéz magyar rabságot, me­
lyet a debreczeni törvényszék diktált a fejére. 
A jeles férfiún azonban, mint Szegedről Írják, 
még egy mulatságos kis qui pro quo esett meg. 
mielőtt a mártiromságra adhatta volna magát. 
Szegeden ugyanis beálíitott egy elsőrangú di­
vatkereskedésbe és nyakravalót kért. A keres­
kedő oda rakta a hírneves férfiú elébe egész 
nyakkendő készletét, mely a szivárványnak 
mind a hét színében ragyogott. A legsötétebb 
gyásztól a legrikitóbb vörösig minden szín kép-

„0h mily szép. mily őszinte vagy te ! 
Igaz, való minden szavad !
A ki szeret, a kit szeretnek,
Örüljön a legkedvesebbnek ;
Másutt vigadni nem szabad!'

Monda : és egymást átölelve 
Csókot cseréltek csöndesen,
S mit úgy suttogtak, ott beszéltek.
Nem tudja senki, csak az égnek 
Lakói, odafenn.

Révi Nándor

viselve volt a »választékban«-ban. Lucaci»®* 
azonban mindezek a színes nem tet^zee|u " 
Egész más szinkombináczióért vert az ""
seredett szive.

— Ez mind semmi,
fitymálva a nagy agitátor
Nekem kék-fehér-sárga
ütött nyakkendő kell. , , , , ,' ... ,,„.ónak az oláh színek kel-— Aha, urasagouu
lenek' , , , felelte dadadozó kebellel

l.ucaciu. g . á|om. ilyennel nem szolgálhatok,—
- '----- i.-JK es nyomatékosan

nyakra való

Perein, — mondta 
pereskedőnek. — 

sziliekből összeál-

kereskedőalázatoskodoti a
hozza tette: A m ilyen

' „ á u o d n a k kellene, nem messzi-u r a s x u 
pp kapható.

— Hol ?
.— Itt mindjárt a szomszédomnál, kérem.
A nagy férfin egy majesztétikus kompli- 

menlummai kifordult az üzletből s egyenesen 
oda tartott a szomszéd üzlethez, hogy megvá­
sárolja a nyakravalót a milyen neki kellene.

Hanem a szomszédos bolt, a hova a ke­
reskedő utasította — k ö t é 1 v e r ő-ü z 1 e t 
volt.

* A Kossuth-nóta miatt mellő­
zött egyéves önkéntesek. Az egyéves 
önkéntes! évet Temesváron leszolgált ifjak 
körében a legnagyobb meglepetést keltették a 
karácsonyi tiszti kinevezések, mert azok közül 
a volt önkéntesek közül, a kik letették a tiszti 
viszti vizsgálatot, tizen nem kapták meg a 
kardbojtot. A kinevezés elmaradásának oka a 
Kossuth-nóta. A múlt héten ugyanis, kevéssel 
az önkéntes! szolgálati év megkezdése után, 
több önkéntes mulatott a temesvári Korona- 
herczeg vendéglőben. A czigánynyal elhuzat- 
ták a Kossuth-nótát is. Egy jelen volt közön 
hadseregbeli kapitány politikai dalok éneklése 
miatt feljelentette őket s az önkéntesek 30 
napi fogságbüntetést kaptak. Az ifjak ezzel az 
ügyet teljesen befejezettnek hitték, annál in­
kább mert utóbb tiszti vizsgálatra is bocsátot­
ták őket. De hiába állották ki a vizsgálatot 
sikerrel, közülök tizet nem neveztek ki, csupán 
két bécsi származású önkéntes kapta meg a 
tiszti kardbojtot s ezek is azért, mert mint 
idegen ajkúak, a magyar nóták éneklésében 
részt nem vehettek s szövegüket nem érthet­
ték. Az ekként mellőzött önkéntesek közül hat 
tüzér, négy pedig gyalogos volt. Az utóbbiak 
között van a Vaskapu-szabályozási munkála­
tokat vezető Wallandt mininiszteri tanácsos 
fia is. Még feltűnőbbé teszi a dolgot, hogy az 
az önkéntes (Schwarz Márkus kereskedőnek 
a fia), a ki a tiszti vizsgálaton mindenből ki­
tűnő osztályzatot kapott és a kiről azt hitték, 
hogy, bizonyítványa alapján az elsők közt lesz 
kinevezve, szintén nem kapta meg a tiszti 
rangot, mert ő is részt vett a Kossuth-nóta 
éneklésében. Derera Izrael nagykereskedőnek 
a fia szintén a kinevezéstől elesett önkéntesek 
között van. Az eset rendkívüli feltűnést kelt, 
de leginkább azokra a szülékre nézve baj, a 
kik a vizsgálatot letett fiaik számára a tiszti 
ruhát és felszerelést előre beszerezték,

* Kinevezés. Dr. Kiss Dániel debre­
czeni kir. törvényszéki jegyző albirává nevez­
tetett ki a b.-ujfalvi járásbírósághoz. A megér­
demelt előléptetéshez gratulálunk'

* Ha elveszi . .
Találkozik az országúton a pénzügyőr egy ju- 

hászszal. ki szamáron ülve a városba igyekezett. A 
buzgó pénzügyőr megvizsgálja a szamár hátán levő és 
előt'e gyanúsnak látszó átalvetőt. mely tele volt alföldi 
szűz dohánynyal A juhászt letartóztatottnak nyilvánítja 
és megjegyzi:

— Ezért elveszem kendnek a szamarát.
Erre a juhász nyugodtan csak azt mondja:
— No ha elveszi, akkor vöm lesz a fiuáncz ur.
* Kritikus napok 1893-ban. Falb, 

az ismert viharpróféta 1893-ra a következő 
kritikus napokat állapította meg: Elsőrendüek : 
febr. 16. márcz. 18, ápril 16, május 15, szept. 
10 és 25, okt. 25, nov. 23-án. Másodrendüek: 
január 2, február 1, márcz. 2. ápril 1, junius 
14, julius 13, augusztus 11 és 27, október 9, 
november 8, deczember 23. •—Harmadrendüek : 
január 18. május 1 és 30, junius 29, julius 
28, decz. 8.

* Lelkészjelölés és szavazatbon­
tás A nagykárolyi egyházmegye lelkészjelölő 
bizottsága decz. hó 20-án Szaniszlón ült ösx- 
sze, hogy az ér-körivé!vési egyház üresedés­
ben levő lelkészi állására a jelölést megejtse. 
Pályáztak 19-en ; jelölve lettek : Vityi Bertalan 
herei, Darcsi Bertalan mérki, Kiss Lajos kap- 
lonyi rendes lelkészek, Elek István debreczeni, 
Pataki Sándor püspök-ladányi s. lelkészek. — 
Ugyanezen bizottság bontotta fel a még betöl­
tetlen két világi tanácsbiróságra beadott sza­
vazatokat is. A kitűzött hat jelölt közül álta­
lános többséget senki nem nyervén, újabban 
id. Horváth Mihály, Szinay István. Debreczeni 
István és Szilágyi Dénes legtöbb szavazatot 
nyert urak tüzeltek ki.

* Síremlék Aradi Gerőnek. Kre- 
csányi Ignácz, temesvári színigazgató felhívást 
intéz a magyar közönséghez, valamint pálya­
társaihoz, hogy az elhunyt Aradi Gerő szín­
igazgatónak közadományokból díszes síremlé­
ket állítsanak. Aradi egyike volt legnépsze­
rűbb, legérdemesebb színigazgatóinknak. Ham­
vai az oraviczai temetőben porlanak. Sírját 
egyszerű fakeres/.t jelöli, melyről a romboló 
idő rövid idő múlva teljesen elmossa a nevét. 
Családja ezért Szegedre kívánja vitetni ham­
vait és ottani sírjára állíttatnék aztán a kö­
zönség adományából az állandó síremlék. Az 
adományok Horváth Géza szinészegyesületi 
pénztárnokhoz (Budapest, X. külső-kerepe«i-ut 
9. sz. III. em. 26.) küldendők.

* A kerületi betegsegélyző pénz­
tár működését f. évi január 1-én megkezd­
vén, ismételve figyelmeztetnek az ipari, üzleti, 
és gyári alkalmazottak, illetve munkaadók, 
hogy a beíe«segélyez(S pénztárba való belépés 
iránt még e hét folyamán intézkedni szíves­
kedjenek, minthogy elleneseiben a helybeli 
iparhatóság 2466. sz. a. kiadott hirdetménye 
értelmében azok, kik a bejelentést a kitűzött 
8 nap alait elmulasztanák, pénzbírsággal fog­
nak bűntetteim. Debreczen, 1893. január 2-án. 
A kerületi betegsegélyző pénztár elnöksége.

A debreczeni kerületi betegsegélyző pénz­
tár Debreczenben lakó tagjainak tudomására 
hozzuk, hogy megbetegedés esetén tagköny­
vecskéikkel tartoznak magukat a pénztári or­
vosok előtt igazolni, mert csakis ily igazolás 
alapján fognak a pénztár terhére orvosoltatok 
Kossuth-utcza 2576. sz. a. lakó Dr. Nagy Kál­
mán orvos ur naponkint reggel 8 órától 10

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. G a á I Karolina. 57.
(Folytatás.)

— Hogy el nem vesztél, azt látjuk, édes 
Leonám I felelt komolyan Gerő.

(Mi az isten csodája, ez az asszony erős 
szivarfüstös.)

— De hisz nem tudtam ellent Állni ennek 
az Olgának, elkellett vele mennem az ope 
rába ! . . . .

— öh, óh, és lovagotok is volt, a ki 
ugyan szemtelenül eresztgette a szivarfüstöt, 
lelkem, érzem rajtad.

— Ej be jó orrod van szivem, bizony 
hozzánk akadt Verőczy Sándor, a mint az 
operából kijöttünk. Aztán bementünk egyet 
teházni.(Sorányiné bámult.)

— Szép, szép, mondta sötéten Gerő, de 
mit mond a világ, hogy én köztelek nem 
voltam.

— A világ nem látott még minket sem! 
Mert Olgánál theáztunk, aztán gyorsanljöttem 
bérkocsin haza, őket otthagytam.'

— Na eddig még megjárja, Leonám, ha­
nem már engedj meg, ezzel az Olgával! szo­
ros barátságnak véget kell vetned. Én úgy 
kívánom.

(Mellette ült már Leona, és átvette kö­
szönettel az anyósa által készített csésze the- 
át.) Tudod édes Leonám, mindennek meg van

a határa ! — — Te egy kissé mellőzöd saját 
házadat a barátságba merüléssel.

Leona keze reszketni kezdett a theázó 
kanálkával, melyet hirtelen letett.

Előbb anyjára, azután Gerőre nézett
Szép szemei villámokkal fénylettek.
Perczig csend volt. —------
— Ha csak hozzád járna társalogni, más 

volna gyermekem, folytatá Gerőre, — de akár 
hová akar menni, nélküled nem tetszik neki 
az ut. Kérdem, te az én nőm, vagy neki tár- 
salgónöje? kísérője vagy ?------És akár ad­
játok tudtomra, akár nem, csak maradok, a 
hol szeszélyeteknek úgy tetszik! ... Én itthon 
várhatok, jó bolond férj, tűrjem, hogy nőm 
másokkal mulat, még esteli órákban is mikor 
az otthon édes perczei kínálkoznak neki egy 
szerető férj társaságában!

(Sorányiné környezett és nem nézett 
menyére.)

Leona nem theázott. Merészen nézett fér­
je szemeibe, mig beszélt. Színe sokfélekép 
elváltozott, és készült a felelettel.

— Hogy van, édes Gerő, kezdé pár perez 
múlva, — bogy maga eddig soha igy nem be­
szélt, s nem ellenkezett velem semmiben ? . 
Tálán------ azért teszi ezt most ily kímélet­
lenül, — hogy mama------ jónak látta arra
elenem felingerelni ?

— Nem ingerelt fel, azt ne hidd felesé- 
ségeml Én magam gondolkodtam régóta a fe­
lett, mikép szabadítsalak meg e kiálhatatlan 
könnyelmű barátnő hatalmából? Mi az oka’ 
hogy ennyire engedj minden akaratának? Hogy 
érte házadat, tennivalóidat, férjed, elha­
nyagold.

- Mama ! Ez nem a Gerő szelleme, mely 
előttem most igy nyilatkozik. (Felkelt helyerői 
mérgesen.) Ez a mama szép müve, mely által 
bebizonyítja, hogy engem gyűlöl és nem tart 
méltónak a fia kegyeletes bánásmódj­
ára. — Mert tudja meg mama hogy az én 
Gerőm a legjobb férj a világon, akinek nem 
volt más gyönyörűsége, mint nekem élvezete­
ket szerezni. M ire való volt minket csak 
azért meglátogatni, hogy ily zavart okozzon ?

Most már sirt egy távolibb pamlagra 
vetve magát.

Gerő sétált a tágas szobában .. .
Sorányiné megtörté szemeit és felelt:
— Csalódol édes, Leonám, ha azt hiszed, 

hogy rossz czél hozott látogatástokra. Miután 
tanultam ismerni kedves Szeránákat, sőt be­
csülni is azért, hogy Jenőmnek tökéletes élet- 
társát látom benne, a ki boldogitui tudja őt 
s volt nagy kisasszony létére is a legjobb há­
ziasszonyka lett belőle — meggyőződve Jenő 
szerencsés választásán s elégedettségén, óhaj­
tottam látni tudni, hogy hát az én Gerő fiam
oly boldog-é ?------- Ezért jöttem Leona. Te
gyanúsítasz, de ha úgy volna is, hogy a sze­
relemtől elvakult gyenge férjed szemeit felnyi- 
ni akarnám, mit belátó anya, akkor sem sza­
bad ellenem kikelned. Meg is merészlem sze­
medbe mondani Leona, hogy 
Szeréna ezerszer jobban iparkodik férjét bol­
dogítói, mint a te a tiedet I . . .

— Tudtam! kiáltott élesen Leona, hogy 
a mama megrendíti házaséletünk csendjét, és 
anyósi fondorlattal esküdött ellenem. (Sirt.) 
Ha férjem szól és tiltakozik, tudom miért van, 
eltűröm, de a mások beavatkozása ingerel, és 
ki kell mondanom, ezzel rosszabbá teszi ma­
ma a dolgot.

— Ne sértse anyámat Leona, szólt eré­
lyesen Gerő. Bennem kell keresnie az okot, 
mi e keserű órőra ingerelt. Nekem fáj hogy 
nincs itthon soha a nőm! .... Bánt, hogy a 
cselédség gazdálkodik kénye szerint minden­
ben ! Mert nincs itthon az asszony 1------
Rendetlenül megy minden a háznál, mert 
nincs gazdasszony : tehát édes Leonám ideje 
hogy a könnyelműen kezdett szórakozásoknak
idejét kevesebbre tegye és ezt az Olgát------

lelkemből gyűlölök — lasankint eltávofit-kit
suk köréből! .... Te okos vagy Leona, és 
szeretsz nemde ? (Mellé ült, megölelte,) A mit 
férjed jónak lát.

— Csak ne a mama diktálta volna ezt 
mind neked !

— Nem diktáltam Leona! szólt az anya, 
itt a körülmények beszélnek ellened i

óráig és délután 2 
utcza 2594. sz a. 1 
ur reggel 8 órától 
4 óráig: Nagy-uj-. 
Popper Alajos on 
óráig és délután 
rendelő órákat, me 
és velük egy I 
gyógykezeltetnek. (3 
képtelen betegek! 1 
hívni, minden t ás 
tartozik jelenikezi | 
színlelnek, az 18 
értelmében 50 írtigJ 
bűntetteinek. Debrej 
Berger Jenő, í 
vald József, titkár.

* 1893: Uj w
rium. Eltemettük az 
született az |
szöntött be. B-gi sz 
ó-év temetése s örii 
ték az uj évet. K 
hozza fűzött reménj 
sülni a jó kivánato 
na ma e kérdésekre 
zeben ran s mi gya 
hatunk át a jövő tq 
jobb is igy! Adjon 
jobb napokat a sokl
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temetőben örök nyj 
tisztességtételére rl 
szomorodott szivt el q 
január 2. Bánáti - 
vánné szül. Budai G 
Tolnay Dániel nejév 
tel s gyermekeik : 
Etelka : testvére : ö 
Tolnay Sára és gyt 
gyermekeivel; Budaj 
gyermekeivel: az 
Béke. lengjen uld< ■ 
Uankö M. temetkez

— Leonám. q
- minden áldott nap
maradnod a bar -.: i 
érte mindenül' 
öltözékeit ? V j

— Az nem tü 
egy feleség bizalmj 
beszéltem ez! el 
őszinte vagyok.

— Elhiszem, dl 
a mi- pazarlással el 
maszkodik, sőt ta, 
jogon ? Te tudod, hl 
az emberi szív csod| 
mit a mivel neki 
Nem tudsz már tőle]

— Ez a gyanj 
felkiáltott Leona. ;•
— ez iszonyú neked 
Gerő, hogy többet il| 
velem éreztetni. — I 
a mama lesz oka 
fog. Ez óra határoz)

— No, no, no, ij 
azért, hogy engem ed 
nek ismert, ha kel 
csorbát ejteni valam 
rető szivem aggályai

— Ne féljen1 Kj 
ona : nem vinnék 
soha az önéből, meij 
még szegény öreg an 
jön a mint hívom, 
zába a dolgok ily fo 
csak irigység a roszi 
hogy engem vett el
a ki oiy sima kig\
a mama is előbbre 

a Tudtam hog 
vádolva Leona, de 
én szivem óhajtása 
doggá tedd férjedet, 
teszi azzá. (Folyton

(Fo
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- eg •. ju- 
• a városba igyekezett. A 

>- I t a szamár hátán levő és 
mely tele volt alföldi 
::ta‘o:*;iuk nyilvánítja

:nek a szamarát, 
csak azt mondja:
»öm lesz a frnáncz ur.

napok 1893-ban. Falb.
' ;-i'a a következő 
i ni"í Elsőrendüek : 
lt . május 15, szept. 

M isodrendüek: 
upril 1. junius 

ztus 11 és 27, október 9, 
- Harmadrendüek :

- 30, junius 29. julius

ioles és szavazatbon-
tzmegye lelkészjelölő 

Szaniszlón ült ösz- 
egyház iiresedés- 

. . jelölést megejtse. 
I- te.. Vityi Bertalan 

•ki, Kiss Lajos kap- 
Ist m

. a invi s. lelkészek. — 
ég betöl- 

bea I ? sza- 
1 at lölt közül álta- 

nem nyervén, újabban 
>z ay István. Debreczeni 

i legtöbb szavazatot

Aradi Gerőnek. Kre-
r-zinigazgató felhívást 

, - z. valamint pályá­
iét Aradi Gerő szin- 

d di-ze? s.remlé- 
egyike volt legnépsze- 

gazg itóinknak. Ham- 
■ ti jH-rlanak. Sírját 

. melyről a romboló 
sen elmossa a nevét, 
kívánja vitetni hatn- 

• Látnék aztán a kö- 
1 az állandó síremlék. Az 

z.i szinészegyesületi 
X. külső-kerepe»i-ut

'• tegsegélyző pónz-
, január 1-en megkezd­

etnek az ipari, üzleti, 
: ta*. illetve munkaadók, 

L ■. r. 1 való belépés 
ntézki 'ni szives* 

ellvnesetben a helybeli 
i kiadott hirdetménye 
! !■• i.kentést a kitűzött

ik. p ■azbirságga! fog- 
n, ! 'áj. január 2-án. 

z" : -iiz'Jr elnöksége.

■ ;i ' - nz-
ig ónak tudomására 

, d-s esetén tagköny- 
•..’ukat a pénztári or- 

•sakis ily igazolás 
r terhére orvosol tat ni. 
t. lakó Dr. Nagy Kál- 

rea.' -i > órától 10

egy távolibb pamlagra

tágas szobában . . . 
torié szemeit és felelt: 

■onám, ha azt hiszed, 
; a: ás tokra. Miután

- S it, sót be-
mnek tökéletes élet-

i K. bv! Jógiiul tudja őt 
létére is a legjobb há-
- meggyőződve Jenő

ttségén, óhaj- 
. i) hát az én Gerő fiam 

st jöttem L°ona. Te 
ina is, hogy a sze- 

. szemeit feinyi- 
• I anya, akkor sem sza- 

í Meg is merészlem sze- 
Leona, hogy 

í un iparkodik férjét bol-

: élesen Leona, hogy 
j. i-életünk csendjét, és 
.„lőtt ellenem. (Sut.) 

ikozik, tudom miért van, 
beavatkozása ingerel, és 

ez el rosszabbá teszi raa-

-. t Leona, szólt eré- 
keresnie az okot. 

Nekem fáj hogy 
Bánt, hogy a 

kénye szerint minden-
:> m az asszony!------

: ..r.den a háznál, mert 
■ - Lát édes Leonárn ideje 
. kezdett szórakozásoknak

9 ezt az Olga' ------
k - lasankint eltávolit-

: ■ os vagy Leona, és
ii;t, megölelte,) A mit

i.au.a diktálta volna ezt

Leona I szólt az anya, 
r -zélnek ellened;

óráig és délután 2 órától 3 óráig; Kossuth- 
utcza 2594. sz a. lakó Dr. Szalay Béla orvos 
ur reggel 8 órától 9 óráig és délután 2 órától 
4 óráig; Nagy-uj-utcza 1598. sz. a. lakó Dr. 
Popper Alajos orvos ur reggel 7 órától 8 
óráig és délután 2 órától 3 óráig tartanak 
rendelő órákat, melyek alatt a pénztár tagjai 
és velük egy háztartásban élő családtagjaik 
gyógykezeltetnek. Csakis az ágy elhagyására 
képtelen betegekhez lehet az orvost a házhoz 
hívni, minden más beteg magánál az orvosnál 
tartozik jelentkezni. — Azok, a kik betegséget 
színlelnek, az 1891. évi XIV. t.-cz. 83. íj-a 
értelmében 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel 
bűntetteinek. Debreczen, 1892. deczember hó. 
Berger Jenő, igazgatósági elnök. G r ti n- 
vald József, titkár.

* 1893. Uj évszámot kapott a kalendá­
rium. Eltemettük az 1892-ik esztendőt s meg­
született az 1893-ik év. Hóval és hideggel kö­
szöntött be. Régi szokás szerint vidám volt az 
ó-év temetése s örömmel, zeneszóval üdvözöl­
ték az uj évet. Kitudja, be fogja-e váltani a 
hozza fűzőit reményeket ? Meg fognak-e való­
sulni a jó kivánatok: boldog uj évet?! Ki tud­
na ma e kérdésekre felelni! A jövő Isten ke­
zében van s mi gyarló földi emberek nem lát­
hatunk át a jövő titok-teljes fátyolán. Talán 
jobb is igy! Adjon Isten boldog uj esztendői, 
jobb napokat a sokat szenvedett magyarnak !

* Statisztikai adatok a debreczeni 
ág. ev. egyházból. Az 1^92-ik esztendőben szü­
letett 21 fiú, 15 leány, együtt 36 gyermek. — 
Élve született 21 fiú s 14 leány, balvasz. egy 
leány. Törvényes volt 18 fiú, 11 leány, tör­
vénytelen 3 fiú, 4 leány. Egybekelt 17 pár. - 
Meghalt 11 fi, 15 nő, együtt : 26. A múlt év­
ben adományokban befolyt : egyházi czélokra 
995 frt 92 kr. isk. czélokra 85 frt, oltár fel­
szerelésűre 247 frt, összesen 1327 Irt 92 kr.

* Gyászhir. Részvéttel értesülünk róla, 
hogy pártunk egyik lelkes, buzgó tagja, T o 1- 
n a y István helybeli polgár, tegnap elhunyt. 
Haláláról vettük a következő gyászjelentést: 
A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk 
a felejthetetlen szeretett jó férj, édes jó atyánk, 
testvér, sógor s áldott emlékű jó rokon néhai polg. 
Tolnay Istvánnak f. hó 1-én,életének 65-ik, 
boldog házassága 3‘2-dik évében, hosszas szén 
védés után bekövetkezett gyászos elhunytál. 
Kedves elfelejthetetienünk porrészei folyó hó 
3-án, kedden délután 2 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint, Nagy-Péterfia- 
utcza 954-ik szánni háztól, a nagytemplomban 
tartandó gyászszertartás után, a hatvan-utczai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Vég- 
tisztességtételére rokonunkat, ösmerőseinket 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen. 1893. 
január 2. Bánatos neje: özv. polg. Tolnay Ist­
vánná szül. Budai Györy Juliánná: gyermekei 
Tolnay Dániel nejével szül. Popovits Erzsébet­
tel s gyermekeik: Tolnay Lajos és Tolnay 
Etelka : testvére : özv. polg. Vasas Jánosné szül. 
Tolnay Sára és gyermekei ; polg. Tóth Imre 
gyermekeivel; Budav Győry Sándor nejével és 
gyermekeivel; az összes rokonság nevében is. 
Béke lengjen áldott hamvai felett I A temetést 
Dankú M, temetkezési intézete rendezi.

— Leonám, Ítéld meg magad, kell e 
minden áldott nap kisétálnod, s fél napon ki 
maradnod a barátnő kedvéért ? ... . Keil-e 
érte mindenütt fizetned ? Színházat úgy, mint 
öltözékeit 7 Meggondolod, mennyi pénz ez ?

— Az nem történik sokszor. Így legyen 
egy feleség bizalmas a férjéhez, hisz azért 
beszéltem ezt el magának egyszer, hogy 
őszinte vagyok.

— Elhiszem, de — — nincs olyan sok, 
a mi pazarlással el ne fogyna. Olga rád tá­
maszkodik, sőt talán már követel ... Es mi 
jogon ? Te tudod, hogy én jogról beszélhetek 
az emberi szív csodás.------ Tettél vele olyas­
mit a mivel neki lekötelezted magadat Leona, 
Nem tudsz már tőle szabadulni ?

— Ez a gyanúsítás kegyetlenül sújtó 1 
felkiáltott Leona, férje ölelő karját elodázva, 
— ez iszonyú nekem, és megfogom mutatni 
Gerő, hogy többet ilyesmit nem lesz alkalma 
velem éreztetni. — De azt is megmondom, hogy 
a mama lesz oka mindennek, a mi történni 
fog. Ez óra határozott felettem . . .

— No, no, no, Leona, ne ily hevesen, mert 
azért, hogy engem eddig oly tulengedékeny férj­
nek ismert, ha kell, ha becsületemen akar 
csorbát ejteni valamikép, s ha kigunyolja sze­
rető szivem aggályait . . .

— Ne féljen 1 Kaczagott fel gúnyosan Le­
ona ; nem vinnék el egy tüt, egy krajczárt 
soha az önéből, mert van még otthonom! Él 
még szegény öreg anyám, azt hiszi nem értem 
jön a mint hívom, és nem visz szegény há­
zába a dolgok ily fordultával? ... Ez tisztán 
csak irigység a roszakaróktól, mert gyűlölnek 
hogy engem vett el és nem a kedves Szerénát 
a 0lY sima kígyóvá változott, hogy még 
a mama is előbbre teszi Gerő fia nejénnél 1 

Tudtam hogy egyedül én leszek tőled 
ládolva Leona, de ám legyen; isten tudja, az 
én szivem óhajtása egyedül az, hogy te bol­
doggá tedd férjedet, mint Szeréna az ő férjét 
teszi azzá. (Folyton könnyezett.)

(Folyt köv.)

... mozealom a pincsérek
közt. A debreczeni pinezérek az Arany sas'‘ 
káveházban tartott érdekezletükön elhatároz­
tak, hogy olyan önképző kör fele egyesületet 
alakitat,ak, melynek czélja szakszerű felolvasá­
sok tartása, összejövetelek rendezése és általá­
ban minden, a művelődést illető mozgalomban 
‘észt venni és a jótékonysági tényeket is gya­
korolni. Az összejövetelnél 50 pinczér köte­
lezte magát, hogy a kör czéljainak elérése 
érdekében mindent elkövet s annak propa­
gandát szerez. Formálisan is megalakultak 
körré, nevezetesen megválaszt atott elnökké 
Markus Jenő, Wéber Izidor főpinczérje, el­
lenőrré Rósenberg Simon kávés, jegy­
zővé C s e r n á k Ferencz. Megalakítottak egy 
pénzügyi bizotságot is, a melyek feladata lesz 
a kör pénzügyeinek gondozása. Mindjárt az 
értekezleten 2Ó frt gyűlt egybe a kör jótékony 
és közművelődési czéljaira.

* Színház Szombatot! esti 6 órakor kezdődött 
az előadás. Szilveszter estéje lévén, a közönség csak 
nagyon szórványosan jelent meg A »Szeretet ünnepe« 
ezImii csinos néma-képlet előzte meg az előadást, A 
néma képletet nagy tetszéssel fogadták s a közönség 
hivia a rendezőt, Rácsot, de az nem jelent meg — A 
«Színi tanoda« czimü operette követte a néma képletet, 
Tamburine szerepében R. Réthi Laaurával, kinek szép 
dalait gyakran megtapsolták. Jó lenne már ezt a da­
rabot pihentetni, hiszen nagyon el van már koptatva 
•s külömben is keveset ér. Tegnap nagy közönség volt. 
Az újévi üzvözlet néma képlete után a »Rokkant hu­
szár« cíimü népszínművet aiták. Ma »II-U Rákóczi 
Ferencz fogsága«, holnap pedig a »Czigánybáró« ope­
rette adatik.

* Elfogott ékszertolvaj Rosenfeld 
Mór bádogos Széchénvi-utezai lakását múlt hó­
ban ösmeretlen tettes feltörte s a szekrényből 
nagymennyiségű ékszert lopott el. — A gyanú 
Leichter alias Kertész Károly bádogos segédre 
irányult, a ki már előzőleg is több rendbeli 
csalást követett el főnökénél. Rosenfeld Mór 
azonnal felutazott Budapestre, hogy Leichter 
után nézzen, a ki még a múlt évi csalásai 
után elszökött Debreczenből. Mig Rosenberg 
odajárt, Leichter megsejtve a nyomozást, is­
mét hazajött és valószínűleg újabb terveket 
szándékozott kivinni, de Weisz Dezső bádogos 
segéd felösmerte őt s a rendőrség kezébe ke­
rült a betörő. A rendőrség előtt azt vallotta, 
hogy csalásai után Budapestre ment, itt újabb 
csalást követett el, miért a Fortunába került; 
innen kiszabadulva, ismét Debreczenbe jött s 
elkövette a betörést gazdájánál. Az ékszereket 
Kaufmann budapesti ékszerésznek adta el. Már 
csak egy pár darab ékszert találtak meg nála. 
Áttették a kir. ügyészséghez.

* Újévi üdvözletek Gr. Dégenfeld J. 
főispánnál, Wolafka vál. püspöknél és Simonffy 
Imre polgármesternél a városi notabilitások 
tegnap d. e. tisztelegtek.

* Helyi rövidhírek. Bodnár Mi­
hály kocsis Varga István salétrom-utczai gaz­
dának czifraszürét ellopta. A rendőrség le­
tartóztatta a tolvajt.— Fói is Ferencz és Hasz- 
nár János bérkocsisok az éjjel összeverekedtek 
s egymást véresre verték. — Hapták János 
megjárta. Két hölgyhöz látogatni ment, de a 
pénzes tárczáját nem vitte magával, a miért 
hogy-hogy nem, de jól összeverte öt az éjjel a 
két megcsalatott nő. — Szatmári Zsuzsan­
na. Hartstein Péter Széchénvi-utezai lakostól 
Sza már! Zsuzsanna csavargónő 20 db. fehér­
neműt ellopott, de észrevették s a rendőrség 
elé került a tolvaj.

* Embervásár a piaczon. Ősi szo­
kás szerint az embervásár összegyűlt ma d. e. 
a piacz-utezán. egyetemben a cseléd-vásárral. 
A gazdasszonyok és a gazdák reggel óta szor­
galmasan egyezkedtek a cselédekre s már 11 
óra felé szél is oszlott a cselédvásár, mert 
valamennyi szolgáló elszegődött.

* Büntetési pénzek. A 11. kerületi 
kapitányság különböző kihágások fejében 43 
egyéntől 91 irtot szedett be a múlt évben. Ez 
összeget ma küldték el az állampénztárnak.

* Apróságok.
A két u I.
Hitoktató: Jóska a keskeny göröngyös ut 

hová vezet?
Jóska: A templomba.
Hitoktató: Az is igaz, de tulajdonképen a 

mennybe és a széles ut ?
Jóska: A korcsmába.

*

Olcsójutalom.
Anya: Gyerekek, ha egész héten jól vise­

litek magatokat, akkor vasárnap megnézhetitek, 
hogy beretválják meg apátokat.

Nem mondja meg.
Nö: Ugyan ember, mondd csak, micsoda 

élvezeted van az örökös részegeskedésből ?
Férj: Azt nem mondom meg, mert akkor 

te is inni fogsz.
*

Tanács.
Tanár (magyaiázás közben): Többen az 

urak közül már ismét az it ónjaikat hegyezik, 
tanácsolnám, inkább a f ü 1 e i k e t hegyez­
zék.

* Hajtó vadászat. A debreczeni va­
dász társulat liz tagja az vbaton hajló va­
dászatot tart. Gyülekezés e hó 4-én reggeli 1/J 
9 órakor Fried Leó ur tanyáján. Az aláírási 
iv Pájer József ur üzletében van letéve.

* Rendőri jelentés. Nagy Józsefet 
bevitték a dutyiba. A rendőri jelentés csak 
annyit mond róla: Fentnevezett vádlott beüs- 
meri, hogy a kérdéses helyen és időben italo­
zás miatt eszméletlen állapotban volt.

Szilveszter- éj,
(Névsor nélkül referáda.i

Vedd elő Múzsám legszebb lantodat s 
dalolj nekem az izraelita ifjúság Szilveszter 
éji báljáról, mely furcsábnak tűnik fel nekem 
Shakspere Szentivánéji álmánál! Hozd lelkem 
szemei elé ama fényt, ama varázst, mely az ott 
jelen voltak szivét elkábitotta, lekötötte, hadd 
lássam újra, mily édes, mily boldogító jótékony 
czelra oly sikerült tánezmuiatságot rendez 
ni és abban akár mint rendezőnek, akár mint 
vendégnek részt venni!

Dalolj az ott jelen volt izraélita intelli- 
gentiáról, azokról a tapintatos rendezőkről és 
azokról a — botrányokról, ah, kellemes bot­
rányokról, melyeknek annyira örvendező szen- 
tanuja voltál!

S ha mindent, mindent megdaloltál, a 
mi dicső, a mi szép volt, eredj vissza égi ho­
nodba a hóm.okodra font boros lyány koszorúval 
és nyugodj meg azon gondolatban." hogy földi 
kötelességedet nemesen betöltéd. S tanód meg 
földöntúli szellem társaidat is arra, amit mi még 
nem voltunk képesek megtanulni, hogyan kell 
egy jótékonyczélu mulatságot botrány nélkül 
rendezni 1 . . .

Nem vádolunk senkit, csak a tiszta igaz­
ságot Írjuk, a nyilvánosság kritikáját gyakoroljuk, 
mely minden hirlapirónak nem csupán joga, ha­
nem kötelessége is. Nem akarunk bántani senkit, 
nem a rendezőséget általában, nem őket 
egyenkint, hanem, a mi megtörtént, sajnálat­
tal bár, kénytelenek vagyunk nyilvánosságra 
hozni.

A helybeli zsidóság intelligentiájának téli 
mulatsága akart ez — lenni. Ez a tiszta tény. 
Hogy nem légből kapott ezen állításunk, bizo­
nyítja azon nem csupán hallomásból eredő 
valóság, hogy a rendezőség az előkelőbb 
családok leányait a szétküldött meghíváson kí­
vül személyesen is meghívta, mig az 
általuk úgynevezett »középosztály« leányait, 
bár ezt tenni volt szándékában, nem. Igaz 
ugyan, hogy a rendezőség egyik tagja utasí­
tást kapott az elnökségtől, hogy ama közép- 
osztálybeli hölgyek neveit összeírja, ez meg is 
történt, de a személyes meghívás elmaradt. 
Ez okból aztán azon megkülönböztetett osz­
tály leányai, természetesen azok kivételével, a 
kik a dologról mit sem tudtak, elmaradtak. — 
Oly biztos forrából vettük ezen tudósítást, hogy 
az ellenkező állítást csupán védekezésnek, vagy 
'agadásnak, de czáfolatnak semmi esetre sem 
tekintenek.

Hogy magáról a mulatságról egy urat, 
heves kifakadása miatt kivezettek, ahoz ne­
künk semmi közünk, azt személyes ügynek 
tekintjük. De hogy a rendezőség egynéhány 
tagja nem viselkedett eléggé tapintatosan, sőt 
rendezőtársait is megsértette, azt elhallgatnunk 
annyival kevésbbé szabad és illik, — mert 
vendégszereíre számitó kiküldött tudósítónk 
is, ki nem mulatni, hanem pusztán lapunk 
számára referálni! ment ki, mint hírlapíró 
szintén megsértetett.

Azt vetették ugyanis szemére, midőn az 
igazság érdekében szót emelt a tapintatlanul 
eljáró rendezőkkel szemben, hogy »szabad« 
jegye van. Magasztos vendégszeretet a XIX. 
század vegén ' Az Ián azt kérdezték tőle, zsidó-e 
vagy keresztyén ? Felséges felebaráti szeretet 
a liberálismus korában ! — Tudósítónk mindkét 
kérdésre megadta a választani újólag különösen 
annyit hangoztathatunk,hogy a szerkesztősé­
geknek küldött jegy neve müveit társada­
lomban nein szabadjegy, hanem tisztelet-jegy! 
Tisztelet-jegy azért, mert a mulatságoknak 
épen a sajtó adja meg azon jelentőségét, mely 
azokat, általánosan tudomásra hozva, közérde- 
küekké teszi. Sajnos, hogy vannak még ma 
is olyanok, kik a sajtó hivatását félreismerik, 
illetve nem ismerik !

Hogy mily tapintatlanul járt el a ren­
dezőség egyik, különben humánus társadalmi 
pályáján tiszteletben álló tagja, azt bizonyít­
hatják azok is, akik látták, hogy a Szilveszter- 
éjnek többnyire szüleik jelenlétében örvendező 
ifjak társaságát nem a kérelem, hanem a ha­
tározott parancs hangján utasította rendre. — 
Eljárását helytelenítette és helyteleníti min­
denki, annyival is inkább, mert azon társaság 
nagyobb része épen a rendezőség soraiból ke­
rült. Ezt az esetet azon példa előzményéül 
hoztuk fel, melyet egy Friedmann Jaques nevű 
ur nyújtott nekünk egy nyilatkozatával, mely 
szerint »tudtam, hogy igy jár az ember, ha 
taknyos kölykökkel együtt rendez az ember 
mulatságot.« Nevezett ur ezen nyilatkozatát 
a volt rendezőség 24 éven aluli tagjainak 
figyelmébe ajánljuk.

Ennyit az igazakból. A jelen volt hölgyek 
neveit kíméletből nem közöljük. R. N

* Nyilvános nyugtázás — A deb­
reczeni róni. kát. elemi űu-iskola szegény ta­
nulóinak felruházására begyült adományokról. 
Dr. Wolafka Nándor 76 frt. és 100 darab me­
leg felsőkendö. Geréby Fülöp 10 frt. Mihálovits 
István 7 frt. Ismeretlen és Tárkányi Peter 5—5 
frt. Danilovics Elek és Tóth Béla gyógyszerész 
3—3 frt.

2 frtot: Varga Lajos, Márk Endre, Wo­
lafka Antal, Gaszner Károly, Szent-Királyi Ti­
vadar, Gyenes Lajos, Kunz Jóksef és társa. 
Kernhofter József. Antalovits Gyula, Heidlinger 
G. és Fehér Domokos.

11 frtot; Közgazdasági bank, Rotb- 
selnek V. Emil, Csanak, Balás Ödön, Zselly 
Imre, Biró’ Aladár, Biró László. Makucz Ernő, 
Wolafka Irma, Wolafka Katicza, ifj. Wolafka

Nándor, Léky Kornél, Kovács Imréné. Pellet 
Sándorné, Hutiray Béla, Záronszky István, 
Kontsek Géza, özv. Szentmiklósi Elekné. ifj. 
Molnár Lukács, Sámi Béla, Szedlák József, Du- 
nogán István, Lichtenstein József, Lám Sándor, 
Katz Herman, Leidenfrost Ármin, Horváth Já­
nos, Ziednszky János, Angyalos Tódor, ifj. Rieckl 
An al, MlmannK. Riskó Jnzsef, Freudenfeld Ru­
dolf, Moógor Ernő, Lamprecht Frigyes, Tarbay 
József, Redl, Fischer Nándor, Dr. Helfy Fri­
gyes, özv. Szent Miklőssy Elekné, Fröhlich Ven- 
czel, Hubai Alajos, Cichini Marianne, Kasza­
nyit zky Endre, Magvaróssy Imre, Váczi János­
né, Rucsay Sándor, Nagy Dániel, Siegmeth Ká- 
rolyné, Pruzsinszky, Zachar István és Radios 
Imre.

00 -60 krt: (leréby Fülöp, Hitter Mi­
lán, Papier Béla, Kertész Kálmán.

50 -50 krt: Riesz Lipót, Darnay Béla.
\ ágó Andor, Radeczky József, özv. Dobschorb 
Józsefné, Kernáts Gyula, Dorre Ferencz, H. 
liv-né. Schvarez M. L. N. N. Fábián Lajos, 
Wittenberger Szilárd, N. N. K. G. N. N. Dan- 
kó M. Kardos László, Leszka Fereczné. N. N. 
N. N. Siácskv György, F. G. Schveigerné, 
Ackerman Janos, Hanke Zoltán Velker Maria, 
Piribauer Alajos, Zdrazilek József, özv. Laky 
Lajosné, Ferenczy Lőránd, Ferenczy Tibor, 
özv. lormanóczy Ferenczue, Sz. Péter Hermi­
na, Bartók Ferencz, Huszka István, N. N. Szép 
Imre. Dezsi Lajos, Müller Arthur, Kereszty Gé­
za, Müller Ottó, Schlachta Péter, Boné, özv. 
Engeszer Antaíné, valaki (55), id. Krámpera 
Janos, N. N. Mihál * vits Béla. Boczán Elemér, 
katz Jakab, Boros testvérek, N. N. Bernáth 
Ferencz, K. E. Czabán Dániel, özv. Manó Jó­
zsefné, lorgách Károlvné, Günther Ferencz, 
Hrabovszky Emil, Unger József, Szikszay Jó­
zsef, Ekker Iunácz és Jerney Margit.

40—40 krt: Keresztesv Ödön, Füvesy
M. , Kovács Károly, R. J., N. N., és Munkás 
Adám.

30 30 krt: Benes Mariska, Dézsy La­
jos, Áron Miksa, Lévay Ferencz, Tarbay" Jó­
zsef, Kádár Albert, Killer Ede, Pájer József, 
Németh Andrásné, Kovács Gyula, Kubinyi La­
jos, Gajzágó László, Füleky Pál né, Skülzler 
Gyula. Márkus Miksa, Fehérné. Márton László, 
Éder Rudolfné, Geréby Fülöp, Hitter Milán. 
Szarukán Sándor, ifj. Kosta János, Debreczeni,
N. N., Egy valaki, Tamásy Miklós, Tamásy Jo­
lán és Fehér Ilona. (Folyt, köv.)

TÖRVÉNYSZÉK
Esküdtszék! tárgyalás Aradon

Barabás Béla orsz. gyűl. képviselő sajtóügyi 
feljelentést tett Barát Kálmán temesvári lap­
szerkesztő ellen, a miért lapjában kíméletlenül 
megtámadta. Barabás ugyanis egy sajtóper alkal­
mával Barát ellen sértő kifejezéseket használt, 
a miket Barát lapjában viszonozott. Az esküdt­
szék vádlottat vétkesnek nyilvánította, a mire 
Barabás kijelentette, hogy ez ítéletben teljes 
elégtételt nyert és a vádat visszavonja. — a 
törvényszék a további eljárást megszüntette.

Közgazdaság,
A ragadós tüdőlob kiirtása A

földmivelésügyi miniszter törvényjavaslatot ter­
jesztett elő, melynek az a czélja, hogy a kor­
mánynak kezébe adja a ragadós tüdőlob ki­
irtására szükséges eszközöket. A javaslat el­
rendeli a ragadós tüdőlobban megbetegedett 
vagy gyanús állatok lel.unkózását, valamint a 
gyanús istállók, majorok zárlatát. A lebunkó- 
zott állatokért a tulajdonos teljes kárpótlást 
kap. A kárpótlási összeg felét azok a törvény- 
hatóságok nyújtják, a melyek területén a raga­
dós tüdőlob föllépett: adják pedig olyképpen, 
hogy kárpótlási alapot képeznek a minden 
egyes állatra kivetett kárpótlási dijakból. A 
díj 10 s illetve 20 kr. minden hat hónapnál 
öregebb marhadarab után. A dijak kivetése és 
beszedése az adók módjára és összeírások 
alapján történik.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702. sí.)

Szives tudomásul!
ggjf- A közelgő farsangra nagyválaszlékban 

érkeztek raktárra:

BÁLI SZÖVETEK,
színes selymek,

fxanczla -trolle-ok,
atlasz, satin és bal isztok,

továbbá:

legyszők, virágok, csí|kék, tiáli iolépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsatér.

.1 tintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 
(4.)
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NÉVNAPI és ALKALMI

ajándékoknak,
valami»* minden más meglepetésekre, hasznos és csélsaerü :

I Porczellán,Chinaezüst,Bronce s Majolika ujdonsápkat,
Ditmár, Brünner, hazai gyártmányú asztali- és fiiggó’lámpákat nap- és villámégőkkel

porczelláru-, ét>, kávé'-, thea-s
ugysainte mindennemű

üveg-, ivó, és liikőr-készleíeket nagy választékban ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
(7.) DEBRECZEJTBEN
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Leszállitott árak!
Leltározás alkalmából Deczember ho l-tól kezdve az összes raktárunkon levő £i

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES MOSÓ VELEZEKET,

Téli gyapjú nagykendőket, ajt
trikót derék és gyermekruhákat, jSBt

valamint

szőnyegeket,
í bútorszöreteket, ágy- és asrtal-teritöket, függönyöket,

mélyen leszállított árakon árusítjuk el.
zabó Lajos Fiai|vezérmegbizott :

Pfbú C Fiume **ie! 5$ DEBRECZEN, ROZSATÉR.

A „DEBRECZEN NYOMDÁJA"
(Nagy-uj-utcza 1702. szám Konrádházban)

teljes uj berendezéssel,
é» tánoBrendeket(Cm*a*Vanyt'*tat’ " foly4lpatok' kSrl.relek, cyá.íj ölen lések, báli- és lakadalml meghlTókat

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat
a legizlesesebb kivitelben és jutányos árak mellett

™kl megrendeltiet Er4éIí1 '“van nyomdai művezető „evére ez,merendő
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja ,

nOEBRECZE II“,
"' “-•'V"—“«............ ................

-.rdetesek a „Debrecen- ez. lapban a legjntányosabb árakon közöltnek.

Bírósági nyomtatványok készletben vannak.
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Egyes Mac
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Telegdi K U, , kőnrJ 
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A »DEBF
mának első 
tunk. Bizalom! 
zetőinket előfid 
mint mindazol 
nak, hátralékai)

A »DEBRE
Egy évre 
Fél évre 
Negyedé 
Egy hóra

Tévedések
fizetési dijaka 
küldeni: A » 
nak. Debreczerl

A„DEBRECZÍ

Az u]

Mily nagyi 
szét Íöltámadíj 
megszabadul < 
komor téli fel! 
dig derült arczl 
könyei örömköj 
termékenyíti aj 
hideg, nem éj 
melegítő, áldási 

És a föld 
zord köntösét í 
.minővel az iráj 
nyü Salamon d 
bárokat enyhe,’ 
helyettesül': a u 
természet dalno 

S kell-e ml 
dabb. minél hi 
türelmetlenebbül 

A nemzete 
vényeknek van 
által, mint a te 
rura derű — é 

Fény utárj 
lassú haldoklási 
kor nagyszerű 1

A „DEBRH
.................... í

KÜLÖlj
—Elbeszél

Igen, baráti 
dók el nektek, m 
vagy a mint lets 
Előre í* megmom 
végietekben csapi 
retem a különöst, 
szeretetem a kuli 
nagyon sokat fog! 
térré!, azt kellene 
rám valami; de í 
őt inkább csak i 
mint regényei u 
rajongásig imádta 
megáldott irót s 
mikor'még vajmi 
valamit észszel n 
seit úgy hallgatta 
volt az !

Történetkém 
bocsátás, mert tu 
vagyok, kinek a t 
nevelésből pedig 
hinnem. Pedig há 
fantázia csapongó 
sarkalatos hitelve 
®bben hiszek, vaj 
®natja van eletei 
ratlanuf, ösztönsz 
Pedig már magáb
bernek, legyen 
gondolatai támad 

Történetem 
ban játszik, hol

Nyomatott a .Debrecen, nyomdájában (nag,„j-„,cza Konrád-ház, 1702.)


